

发挥职能优势 广泛凝聚文化建设思想共识

市政协党组理论学习中心组(扩大)会议召开

本报讯(全媒体记者 邵杰)为进一步推动党的二十大精神学习贯彻走深走实,5月26日,市政协党组理论学习中心组(扩大)会议暨推进文化自信自强专题学习辅导会议召开。市政协主席侯川出席会议。

会上,市委党校科文教研部主任、教授魏敬东以“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”为题,从为什么要推进文化自信自强、文化自信自强的基石和方针原则、怎样铸就社会主义文化新辉煌三个方面为大家作了一场非常精彩的专题辅导。

会议强调,要深学细悟,深刻领会加强文化建设的重大意义。政协机关要锚定我市文化发展目标任务,不

断巩固团结奋斗的共同思想基础,激发团结奋斗精神和创新创业活力,为全市文化事业繁荣和经济社会高质量发展贡献智慧和力量。要履职尽责,全力助推我市文化事业繁荣发展。市政协要紧紧立足四平实际,发挥独特优势,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,助力文化建设高质量发展。要深挖文化内涵,做活文化产业,锻造政协文化品牌。要发挥优势,聚焦文化建设广泛凝聚思想共识。要把推进文化自信自强融入委员履职活动中,发挥委员讲堂、委员宣讲等载体作用,依托协商会议活动、专题视察考察、座谈交流等形式,教育和引导政协委员带头深入理解、

支持和落实党的文化工作新思想新理念新政策,牢固树立正确的国家观、历史观、文化观,始终坚定社会主义文化自信。要不断丰富广大人民群众精神文化生活。组织机关干部和政协委员走进基层、走进群众,广泛开展百姓乐于参与、便于参与的文化活动,让老百姓在多姿多彩、喜闻乐见的文化活动中获得精神滋养、凝聚奋进力量。

市政协副主席赵青山主持会议。市政协副主席郑旭武、苏晓华,秘书长张秀琴,各民主党派负责人出席会议。市政协常委、市政协文史委委员、市纪委监委派驻市政协机关纪检监察组同志参加会议。

郭灵计在梨树县调研时强调 锚定目标 加压奋进 实干争先 全力推动县域经济高质量发展

本报讯(全媒体记者 刘爽)为深入贯彻落实党中央关于大兴调查研究决策部署,5月26日,市委书记郭灵计深入梨树县,就小城镇建设、环境整治及产业项目建设情况进行调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实省委、省政府和市委、市政府决策部署,锚定目标,加压奋进,实干争先,全力推动县域经济高质量发展。

孤家子镇新鲜社区朝鲜族屯,是梨树县唯一一个朝鲜族聚居屯落,至今仍保留着相对完整的朝鲜族文化。郭灵计仔细察看村民人居环境整治情况,并向村民询问生产生活情况。他强调,改善人居环境是实施乡村振兴战略的一项重要任务,要立足村屯实际,重点做好边沟修整、植树绿化、村容提升等工作,打造干净、整洁、有序的农村人居环境。要充分整合资源,积极发展具有特色的乡村休闲旅游等新业态,让村民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

在孤家子镇红兴机械厂,郭灵计详细了解履带式单行山地玉米收割机生产建设、市场前景和科技创新等情况,叮嘱企业不断解放思想,加大科研力度,在小微型、数字化、智能化、轻量化上下功夫,推动企业向更高层次、更高水平迈进。郭灵计指出,要坚持市场导向,丰富产品类型,不断提升企业品牌知名度和核心竞争力。各相关部门要加大帮扶力度,及时帮助企业生产经营中遇到的问题,推动企业健康可持续发展。

在孤家子镇幸福大街,郭灵计实地



5月26日,市委书记郭灵计深入梨树县,就小城镇建设、环境整治及产业项目建设情况进行调研。全媒体记者 韩振伟 摄

察看镇区建设及环境整治情况,并与沿街商户亲切交谈。当得知群众对幸福大街改造感到满意时,郭灵计十分欣慰。他强调,幸福大街改造是改善城镇环境面貌、提高人民生活质量的重要民生工程,要坚持目标导向,在保证工程质量和

安全的前提下,加快施工进度,完善配套设施,确保群众出行更快捷、更便利。在梨树县现代优质玉米产业园建设项目现场,四平市龙湖米业有限公司,郭灵计进厂房、看设备、问需求,详细了解生产经营、销售渠道、市场价格

等情况,鼓励企业持续提升产品品质,以优质产品开拓更广阔的发展空间,推动企业做优做大做强。

市委常委、秘书长罗生存,市委有关副秘书长,市直相关部门负责同志参加调研。

烟火仁兴里 璀璨英雄城

非遗“活”起来 “仁兴里”火起来

全媒体记者 刘莉

满族传统婚礼仪式、萨满祈福唱表演、二人转演出……在即将于6月开街的“仁兴里”文旅街区,市民在逛街之余,不仅能欣赏文艺演出,参与互动游戏,更能近距离感受四平非物质文化遗产的魅力。

非遗之美 荟萃于“仁兴里”

随着开街日临近,“仁兴里”街区也一点一点揭开神秘面纱,户外720°穹顶式设计结构让其沉浸式国潮体验风格更加直观和震撼,更具四平特色的是街区中的舞台、美陈打卡地等处设计中融入的非遗之美。

“四平是满族最重要的发祥地之一,叶赫满族镇被誉为‘皇后故里、凤起之地’,‘仁兴里’文旅街区项目整体设计理念是在立足于东北文化的同时,更加注重将满族元素融入其中,最

具魅力的是,街区许多地方不仅包含四平传统文化,还融入许多非遗文化的印记。”“仁兴里”项目负责人张湧边边走边介绍说。

“仁兴里”12个舞台,设计美轮美奂,其中,舞台9“鱼灯少女”将东北剪纸融入其中,灵感来自省级非物质文化遗产——松江剪纸;舞台10“萨满面具”融入萨满图腾等,这来自于省级非物质文化遗产——伊通满族萨满文化遗存。此外,9处美陈打卡处之一的美陈7——具有浓郁的地方特色和文化内涵的“满族婚礼堂”,是传承市级非物质文化遗产——满族婚礼文化的重要场所。

别开生面

实现非遗与游客零距离

“演职人员近百人,每天进行100余场演出,为了让市民、游客感受到四

平独特的非遗文化之美,我们安排了非遗传承互动表演节目——‘萨满祈福+吟唱’。”“仁兴里”演艺活动负责人王星雨介绍说,届时,省级非物质文化遗产传承人,吉林市满族文化研究会副会长、副秘书长锡克特里氏将现场为大家展现“萨满祈福+吟唱”这项独特的非遗文化。此外,兼具演出功能的美陈7“满族婚礼堂”,将重现我市市级非物质文化遗产——满族婚礼仪式。

为了让广大市民、游客在“仁兴里”享受吃、喝、玩、乐、游、购的综合体验的同时,还能近距离感受到非遗文化之美,我市将把二人转等曲艺类的非遗项目引入,作为“仁兴里”文艺演出的补位演出,让非遗文化尽显活力。

相互促进

非遗变“活”商业变“火”

点上开花 串珠成链

本报评论员

备受瞩目的“仁兴里”文旅街区即将盛大开街,大美四平将以崭新容颜迎接八方来客,用挚诚与热情拥抱四海宾朋,物华之地,将成为宾客们的美好记忆。

在推动我市文旅产业发展上,市委、市政府下的一盘大棋,正如市委书记郭灵计在“仁兴里”文旅街区建设专题会议上指出的,以“仁兴里”文旅街区建设为契机,整合吃、住、行、游、购、娱“旅游六要素”,全方位提升游客旅游体验,实现经济效益最大化。也就是说,街区建设不仅是铁西一地、文旅一行,而是涉及全市各个地区、各行各业的整体工程。把四平全域旅游资源进行整合,重点打造点,点上开花,形成特色效应;把点连成线,串珠成链,相互促进相互成就,形成整体优势,实现

促进消费、拉动内需,推动我市文旅产业高质量发展的目标。

市县联动,实现文旅产业整体发展。整合全域旅游资源,做到景区经营规范化、服务标准化、管理人性化。引入智能化管理模式,增强与游客的互动,注重游客体验感、参与度,真正让游客享受到沉浸式复合型文旅服务。

注重旅游资源开发,丰富文旅产业内涵。四平旅游资源丰富而多样,东北地区独具特色,精彩纷呈。从历史文化到民族文化,从东北民俗到二人转艺术,特别是催人奋进的红色文化,可说的可看的可唠的可品的说不尽讲不完。东部处长白山余脉的丘陵地带,西部为科尔沁草原,中间是珍贵的黑土地,一地一风景处处各不同。因此,各地要注重特色旅游品牌的打造,看什么,到

哪看;吃什么,到哪儿;玩什么,到哪儿;听什么,到哪儿;学什么,到哪儿……要为游客营造出特色的旅行感受,游在四平,玩在四平,吃在四平,不虚此行;吃得满意,看得精彩,玩得痛快,游得舒心,流连忘返。让游客“流连忘返”。

注重串珠成链,推出精品旅游线路。把开出文旅之花的点,穿成串,连成线,这是打造四平全域旅游的重要一环。双辽的特色景点有双山镇百禄村“乐活小镇”、双山鸭场田园综合体、八一湖水库、一马湖森林公园、辽河体育公园、商业步行街;梨树有北方巴厘岛、梨树县博物馆、乐居山庄、二人转综合活动中心、关东农耕博物馆、小天地、中国黑土地博物馆;伊通有欢乐谷、凯被渔村、听山生态、伊美生态园、湿地公园、世外桃源、欢欣岭风景区、桃花源民俗、伊通满

族博物馆;铁西有四平战役纪念馆、马仁兴铜像广场、三道林子战斗遗址、花溪谷、丛泉湖、鲤鱼湾湾、赵家大院;铁东有叶赫那拉城、餐苑文化城、鑫水韵山庄、悦龙岭森林公园、山门中生代火山国家级自然保护区、植物园“城中里巷”美食街、卧龙泉屯、云翠谷、塔子山红色教育基地、道东19号院文化艺术区。把这些特色旅游点串点成线,科学规划包装精品旅游线路,最大程度增加游客在平停留时间,形成业态互补、错位发展全域旅游产业新格局。

我们一直坚持系统思维,树立一盘棋思想,通过精品旅游线路的打造,让点的特色之花开出绚丽色彩,让各条线路的服务都成为展现四平良好形象的窗口平台,带动我市旅游产业整体提档升级。

加强工地食堂监管 保障工人食品安全

市住建局推进国家食品安全示范城市创建工作



本报讯(全媒体记者 刘爽)在建设工程施工现场,工地食堂承担着为建筑工人提供一日三餐的重要任务。为持续推进国家食品安全示范城市创建工作,加强辖区内工地食堂食品安全监管,消除工地食堂食品安全隐患,市住建局多措并举加强建筑工地食堂食品安全管理工作。

我市工地食堂分布范围广、就餐人数多,为全面摸排底数,市住建局执法人员深入辖区18家在建工地逐一排查,对5个设有工地食堂的项目进行专项检查,重点检查食堂证照、后厨环境卫生、食品原材料采购索证索票、食品加工操作是否符合规范、餐饮具清洗消毒、食品留样管理等,并督促建筑工地严格落实食品安全管理主体责任。

任,特别要注重从业人员健康管理及食品安全培训,严格把好每一道关口。在检查中发现的食品安全风险隐患,执法人员要求工地食堂严格落实主体责任,及时整改和消除。

为强化建筑工地食品安全宣传教育,该局还通过张贴条幅、制作健康教育宣传栏等方式加大食品安全宣传力度,引导工人到正规餐饮服务点就餐。宣传中,共设立健康教育宣传栏18处,工地张贴各类食品安全宣传条幅40多幅。

市住建局将继续督促企业切实承担起食品安全管理的主体责任,认真查找薄弱环节,及时采取有效措施,堵塞管理漏洞,加强施工现场食品安全管控。同时,对5个设有工地食堂的项目进行专项检查,重点检查食堂证照、后厨环境卫生、食品原材料采购索证索票、食品加工操作是否符合规范、餐饮具清洗消毒、食品留样管理等,并督促建筑工地严格落实食品安全管理主体责任。



“老把式”变身“新农人”

(伊通县)

爱助残真情帮扶 温暖相伴与爱同行

(伊通县)